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Geachte dames en heren, 

 

 

In ons antwoord op de schriftelijke vragen ex art 47 RvO van de heer K. de Kruijff (80AF6AE5), 

hebben wij u toegezegd dat u zo spoedig mogelijk na 29 mei van ons het door de Tweede Kamer 

vastgestelde overzicht van controversiële onderwerpen en een analyse van de mogelijke gevolgen voor 

de provincie zult ontvangen. Uiteindelijk duurde de behandeling door de Kamer een week langer en 

vonden de stemmingen op 5 juni plaats. Bovendien is op 12 juni jl. nogmaals gestemd over mogelijk 

controversiële voorstellen, wat enkele belangrijke wijzigingen tot gevolg heeft. 

 

Daarnaast hebben wij in de meivergadering van de commissie Bestuur, Europa en Middelen toegezegd 

bij de behandeling van de Voorjaarsnota 2012 u nader te informeren over de meest actuele (financiële) 

informatie als gevolg van het Begrotingsakkoord 2013 van het Rijk.  

 

Controversiële onderwerpen 

Hieronder volgt een overzicht van voor de provincie relevante voorstellen, gegroepeerd per 

departement, van controversiële en niet-controversiële voorstellen op basis van de stemuitslag in de 

Tweede Kamer op 5 juni. 

 

BZK 

Controversieel: 

 Wijziging van de wet rechtspositie politieke ambtsdragers i.v.m. de rechtstreekse betaling van 

vergoedingen aan politieke ambtsdragers;  

 

Niet controversieel: 

 Wijziging van de Gemeentewet i.v.m. het afschaffen van gemeentebesturen om 

deelgemeenten in te stellen; 

 Invoeren van de verkiezing van vertegenwoordigers voor de ingezetenen in het algemeen 

bestuur van het waterschap door de leden van de gemeenteraden 

 

Op 5 juni waren de Visienota bestuur en bestuurlijke inrichting (brief minister Donner van 10 oktober 

2011) het Voortgangsbericht visienota bestuur en bestuurlijke inrichting (brief minister Spies van 1 

maart 2012) door de Tweede Kamer controversieel verklaard. Bij de stemmingen in de Tweede Kamer 

heden, 12 juni, heeft de Kamer op voorstel van de PVV, gesteund door VVD, CDA, SGP en de Groep 

Brinkman, beide stukken van de lijst controversiële stukken afgehaald.  

Wat dit precies betekent voor het proces en de voortgang is nu nog lastig in te schatten. Het 

wetsvoorstel met de opheffing van de Wgr-plus ligt immers nog niet in de Tweede Kamer. Op dit 

moment is onduidelijk of minister Spies dit alsnog gaat toesturen. Daarnaast heeft de huidige Tweede 
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Kamer niet veel tijd meer (nog circa drie weken voor het reces en de verkiezingen

1
). Wij verwachten 

dat als e.e.a. toch doorgang vindt, de beoogde opheffingsdatum van 1-1-2013 in ieder geval niet meer 

gehaald gaat worden. 

Pas met een nieuw kabinet en een nieuwe Tweede Kamer verwachten wij dat echt duidelijkheid zal 

ontstaan over proces en voortgang. Dit betekent niet dat we nu blijven stilstaan. Wij zijn in overleg 

met het BRU hoe wij gezamenlijk verder met deze ontstane situatie zullen omgaan. 

 

Defensie 

Niet controversieel: 

De mogelijke verplaatsing van de marinierskazerne van Doorn naar Vlissingen, onderdeel van het 

dossier Defensievastgoed, is niet controversieel verklaard. Behandeling gaat dus door. CDA, VVD en 

PVV willen het liefst afronding voor de zomer. Voorafgaand aan het debat met de minister vindt op 11 

juni een Rondetafelgesprek plaats, waarvoor ook Utrecht is uitgenodigd. Het debat met de minister 

staat gepland voor 26 juni. 

 

I&M  

Controversieel:  

 Duurzaam hout 

 Biobrandstoffen  

 

Niet controversieel: 

 Wijziging van de Crisis- en herstelwet en diverse andere wetten in verband met het permanent 

maken van de Crisis- en herstelwet en het aanbrengen van enkele verbeteringen op het terrein 

van het omgevingsrecht; 

 Definitieve Structuurvisie Infrastructuur en Ruimte (SVIR) 

 De Stelselwijziging Omgevingsrecht 

 

Eerder had de Vaste Commissie I&M geconstateerd dat het niet mogelijk was het project Ring Utrecht 

en de A27 controversieel te verklaren, omdat er geen besluiten in de Kamer voorliggen. In plaats 

daarvan heeft de Commissie besloten de minister I&M een brief te sturen met het verzoeken in de 

demissionaire periode geen onomkeerbare stappen te zetten. Inmiddels heeft de minister per brief (4 

juni 2012) geantwoord dat besluitvorming over het voorkeursalternatief eind 2010 heeft 

plaatsgevonden. Het proces tot het eind van 2012 staat vooral in het teken van het verder onderzoeken 

van uitwerkingsvarianten en optimalisaties. Dit onderzoeksproces kan worden voortgezet. Ze schrijft 

vervolgens dat het de bedoeling was in 2012 het Voorkeursalternatief via een aantal keuzestappen uit 

te werken tot een Voorkeursvariant aan het einde van het jaar. De Voorkeursvariant vormt de basis 

voor het (Ontwerp-)Tracébesluit. Dit wordt nu vertraagd. Daardoor bestaat minder zekerheid over de 

planning en de inhoud van het verdere verloop. Ook het vervolgproces met betrekking tot de 

Noordelijke Ringweg Utrecht (NRU) en de Uithoftram loopt daardoor vertraging op.  

 

ELI 

Controversieel: 

 Bedrijvenbeleid in uitvoering waarin o.a. opgenomen innovatiecontracten en de human capital 

agenda’s van de topsectoren. (brief van minister Verhagen) 

 

Niet controversieel: 

 Natuur. Het debat over het Natuurbeleid op 7 juni gaat door. 

 

 

Jeugdzorg 

Niet controversieel: 

                                                      
1 Zomerreces:  vrijdag 6 juli t/m maandag 3 september 2012. 

Verkiezingsreces: dinsdag 4 september t/m woensdag 12 september 2012. 
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 De behandeling van de stelselwijziging Jeugdzorg gaat gewoon door. 

 

Begrotingsakkoord 2013 
Tenslotte hebben nog een aantal afspraken in het Begrotings- of Lenteakkoord, dat door VVD, CDA, 

D66, GroenLinks en ChristenUnie is gesloten, gevolgen voor de provincies. Het Akkoord kan rekenen 

op een meerderheid in de Kamer en het bevat onder andere een bezuinigingspakket van 12,4 miljard 

euro.  

In het  Begrotingsakkoord 2013 worden de volgende maatregelen genoemd die effect hebben op de 

provinciale financiën:. 

1. Het rijk hanteert de zogenaamde accresmethode: een stijging van de rijksuitgaven betekent 

een stijging van het bedrag dat het rijk uitkeert aan provincies (het accres) en de begrootte 

daling van de rijksuitgaven zal een daling van het accres beteken. Er zal kortom een korting 

op het Provinciefonds plaatsvinden. Vanwege deze ‘trap op-trap af’-systematiek zal er vanaf 

2012 naar verwachting sprake zijn van een lager accres van ca. € 30 mln per jaar. Voor 

Utrecht betekent dit een structureel lagere uitkering van ca. € 2 mln ten opzichte van de 

Voorjaarsnota 2012. Meer informatie zal volgen in de junicirculaire van het Provinciefonds. 

a. de BTW-verhoging van 19% naar 21%. Dit zal tot extra kosten voor de provincie  leiden, die 

gedeeltelijk weer gecompenseerd kunnen worden via het BTW-compensatiefonds. Voor de 

aanvulling van het totale BTW-compensatiefonds zal naar verwachting een uitname uit het 

Provinciefonds worden gedaan. Meer informatie volgt bij de junicirculaire.  

b. Invoering van verplicht schatkistbankieren voor decentrale overheden. In het 

Begrotingsakkoord 2013 is afgesproken dat decentrale overheden in 2013 gaan 

schatkistbankieren zonder leenfaciliteit. Schatkistbankieren houdt in dat tegoeden worden 

aangehouden in de Nederlandse schatkist. Hierdoor zal de Nederlandse staat minder geld 

hoeven te lenen op de financiële markten en zal de staatsschuld dalen. Op dit moment schatten 

wij in dat bij verplicht schatkistbankieren de rentetarieven voor de liquide middelen 0,25% tot 

1,5%  lager zijn dan waarmee in de Voorjaarsnota is gerekend (op basis van vrijwillig 

schatkistbankieren). Op basis van de op dit moment beschikbare gegevens zal dit naar 

verwachting uitkomen op een negatieve bijstelling van circa € 1,5- 2,0 miljoen per jaar vanaf 

2014 ten opzichte van de bedragen in de Voorjaarsnota 2012. 

c. Terugdraaien bezuinigingen € 200 mln Natuur en € 100 mln Openbaar Vervoer.  

d. De wachtgeldregeling voor politici en politieke bestuurders wordt met tien maanden bekort. 

e. Hanteren van de nullijn voor overheidssalarissen. 

 

De financiële effecten van deze maatregelen uit het Begrotingsakkoord voor de provincie Utrecht 

zullen, voor zover mogelijk, meegenomen worden bij de Begroting 2013. Als gevolg van de financiële 

doorrekening van het Begrotingsakkoord zal de circulaire van het Provinciefonds dit jaar pas medio 

juni 2012 verschijnen. U wordt hierover bij de Begroting 2013 nader geïnformeerd. 

 

 

Gedeputeerde Staten van Utrecht, 

De voorzitter, R.C. Robbertsen 

De secretaris, H. Goedhart 

 


